

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤召开安全生产和提质增效工作例会

焦煤之声

5月22日,山西焦煤召开安全生产和提质增效工作例会,贯彻落实上级决策要求,听取相关工作汇报,对近期重点工作进行再安排、再部署。山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理王强出席会议并讲话。山西焦煤集团公司党委书记、副董事长、副总经理鲍永生主持会议。山西焦煤集团公司领导胡文强、翟慧兵、孟君参加会议。

王强指出,各级各单位要完整、准确、全面贯彻新发展理念,深刻领会以高质量发展促进高水平安

全、以高水平安全保障高质量发展的丰富内涵与重大意义,坚持践行高质量发展和高水平安全良性互动,切实做到发展和安全的动态平衡、相得益彰。要坚决贯彻落实省委省政府决策部署和山西焦煤工作安排,坚持底线思维和系统观念,以确保安全为前提,以提质增效为目标,推动全链条、各要素一体化布局,全面落实落细各项工作举措,为推动全省经济社会高质量发展、保障国家能源安全作出新的更大贡献。

王强强调,煤矿高水平安全和煤炭产业可持续发展,事关企业高质量发展和现代化建设。各级各单位要树牢安全发展理念,始终把安全生产摆到首要位置,压实安全生产主体责任,落实“三管三必须”要求,坚持“管理、装备、素质、系

统”并重,紧盯重点岗位、重要节点,深入抓好国务院安委办督导组反馈问题整改落实、重大事故预防和隐蔽致灾因素普查等工作,坚决守住安全生产底线。要推动煤炭产业提质增效,强化生产组织,合理安排采掘衔接;有序做好资源配置,加快推进建设煤矿施工转产、产能核增煤矿手续办理、“三类煤矿”分类处置等工作;坚持绿色开采、精采细采、应采尽采,加快技术升级和管理升级,不断提升煤炭资源回收率。要健全协同落实机制,科学统筹、系统推进、上下联动,进一步凝聚工作合力,不折不扣推动安全生产和提质增效各项工作落地见效。

会上,山西焦煤相关业务部门和子公司分别作了工作汇报。

●任一哲

5月22日,山西焦煤精益化管理部部长贺祯一行到西山煤电就精益化管理工作进行服务专访,提升精益化管理质量,推动精益化管理向纵深发展。西山煤电总会计师李晖参加座谈并汇报工作。公司相关部门负责人及西铭矿、马兰矿、斜沟煤矿、太原选煤厂、古交西山发电公司有关人员参加座谈。

贺祯听取工作汇报后指出,要聚焦精益生产,通过优化采掘设计、规范作业流程、科学组织要素配置等提高生产效率;要注重总结成果,挖掘提炼可复制、可推广的典型经验,提升整体精益化管理水平;要巩固试点成果成效,总结成功经验和做法,做好设备故障、物资库存、成本作业法等方面的数据收集和应用分析;要将数字化与精益管理相结合,将各类精益化管理工作及数据导入数字管理平台,实现精益化管理工作向数字化转变;要强化培训,提升各级领导干部及专业人员精益化管理水平,解决各种难点堵点问题;要加强组织协调,守正创新,夯实现场管理,保证矿井安全生产。

李晖表示,要严格按照山西焦煤精益化管理的总体部署,积极开展精益改善工作,抓实抓细“项目制”落地、现场改善、试点单位赋能指导、精益“五师”人才培养、考核指标落实等方面工作,推动精益化管理工作提档升级,更好服务于安全生产。

座谈专访中,西山煤电及试点矿厂汇报精益化管理工作进展、成效与不足,2024年工作安排及需要帮助服务事项。山西焦煤精益化管理部就精益化管理系统规划、2024年重点工作指导意见、考核激励政策及精益改善项目、提案新规进行详细解读;对各单位提出的问题和困难进行答疑。

●曹建元 刘竞

山西焦煤到西山煤电开展精益化管理服务专访

杨继承到西铭矿督导安全生产工作

5月25日,太原市委常委、常务副市长杨继承一行到西铭矿督导检查安全生产工作。山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳参加督导。

在西铭矿调度应急指挥中心,杨继承与企业负责人深入交流,详细了解安全管理、矿井产能、雨季“三防”、智能化矿井建设、安全生产

设施设备投入、职工工资收入水平等情况。

杨继承要求,煤矿企业要压紧压实安全生产主体责任,加强煤炭生产安全监测,有效落实岗位操作、设施运行、日常巡检、值班值守等安全制度,全面提升安全管理水平;要紧跟煤矿安全生产形势,进一步加大技改和安全生产投入力度,加快

智能化升级改造,推进智能化技术与煤炭产业深度融合,提升煤矿本质安全水平;对涉及矿井安全生产及民生保障的相关工程投入,要优先考虑,超前谋划,稳步推进,不断改善职工生产生活环境,全面夯实安全生产根基,为高质量发展蓄势赋能。

●李淑娟

西山煤电召开安全生产政治监督专项检查问题整改会

5月21日,山西焦煤西山煤电召开安全生产政治监督专项检查问题整改推进会,副总经理张小菜出席并讲话。公司相关部门负责人参加。

会议强调,要切实提高政治站位,站在讲政治的高度制定完善相应整改措施,按照山西焦煤整改工作方案和问题、任务、责任、整改“四清单”逐条逐项梳理整改;要明确责任和整改要求,举一反三,主动作为,落实好工作机制,按照时间节点做好上报整改总结和印证材料,确保10月底完成整改工作;要形成长效机制,各系统要把安全生产政治监督专项检查问题整改工作和国务院安委办督导问题整改情况相结合,建章立制,弥补本系统管理漏洞,着力解决根源性问题,不断筑牢安全生产底线防线,全面提高企业本质安全水平。

会上,安全管理部针对《山西焦煤安全生产政治监督专项检查问题清单、任务清单、责任清单、整改清单》进行说明;相关部门作表态发言。

●温洁

王晓东到杜儿坪矿督导安全生产工作



5月25日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东到杜儿坪矿督导安全生产工作(见图)。

王晓东深入该矿井下北石沟上下组煤联络煤仓,实地查看现场施工作业、安全管理等方面情况。

王晓东强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,全面落实上级安全决策部署,树牢安全发展理念,时刻把安全放在心上、抓在手中,坚决守住安全生产底线;要深刻汲取各类事故教训,切实加强煤仓安全管理,提高警惕,居安思危,杜绝麻痹思想和侥幸心理,从源头上防范风险,杜绝隐患,严防各类煤仓事故发生;要强化外委队伍施工现场安全管理,严格按照规程措施施工作业,做好日常巡检、风险辨识、隐患排查、应急处置等工作,领导干部要到岗到位,加强监督检查,解决实际问题,提升工作效率,有效保证现场施工安全和工程质量。

●刘安邦